Lahden Radicamatdérikerho ry. 1/(1)
T1-moduulin kysymykset ja ratkaisu 03053

Kysymys 03053 Aihealue: Piirit

(03053) 6 V akun sisdinen resistanssi on 0,02 Q ja akkua kuormitetaan 1 Q
vastuksella. Jannite vastuksen navoissa on

+ | oikein ((+) 5,88V

- | vaarin |(-) 0,12V

- | vaarin |(-) 4,26V

- | vaarin |(-) 6,12V

Ratkaisu:
Virta I

ey Virran I kulkiessa vastuksen lapi tapahtuu
L0020 ] Hl o |lamite | vastuksen paiden valilla jannitehavio eli
[navoissa? potentiaalin lasku U = R *I. Jannitehavion
L6V suuruus riippuu siis vastuksen ja virran
cuuruudesta.

Akun antama jannite putoaa kuormituksen vaikutuksesta aina
jonkin verran. Sita vahemman, mita pienempi on sen oma sisdinen
resistanssi. Sisdinen vastus tulee laskea mukaan kun lasketaan
koko kuorman ottamaa kokonaisvirtaa.

Kuorman kokonaisvirta (I)saadaan Ohmin lakia kayttdaen:
Tiedossa olevat arvot: R1=0,02Q,R2=1,0Q,U=6V
Kaava: U =R * I
I=U/ (R1 + R2)
I=6V/(0,029Q+1,09Q)
I=588A

Jannite vastuksen navoissa saadaan tasta laskemalla kuorman
aiheuttama jannitehavio:

R=1,0Q

Kaava: U=R ¥ I
U=10Q9x5,88A
U=5,88V

Nama kaksi kaavaa voi yhdistdaa yhdeksi kaavaksi seuraavasti:
U=U/ (R1+R2) *R
U=6V/(0,02Q+1Q)*1Q
U=6V/1,020*%1Q
U=5,88V

+ | oikein |[(+) 5,88V

Tama vaite on oikea!

- | vaarin [(-) 0,12V

- | vaarin [(-) 4,26V

- | vaarin ((-) 6,12V
Nama vaitteet ovat vaarin!




